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DESCRIPCIÓN 
 
Optimizaciones de posicionamiento de acuse de recibo seleccionadas 
 
ANTECEDENTES 5 
 
Campo de antecedentes 
 
[0001] Los modos de realización de la materia objeto descrita en el presente documento están relacionados en general 
con la generación y la transmisión de mensajes que contienen datos de asistencia, y más en particular con el 10 
requerimiento selectivo de acuse de recibo de un mensaje que contiene datos de asistencia en base a si el mensaje 
se solicita o no se solicita. 
 
Antecedentes pertinentes 
 15 
[0002] A menudo es deseable, y a veces necesario, conocer la ubicación de un terminal, por ejemplo, un teléfono 
móvil. Los términos "ubicación" y "posición" son sinónimos y se usan de manera intercambiable en el presente 
documento. Por ejemplo, un cliente de servicios de localización (LCS) puede desear conocer la ubicación del terminal. 
El terminal (por ejemplo, un equipo de usuario (UE), una estación móvil (MS), un terminal habilitado para plano de 
usuario seguro (SUPL) (SET), etc.) se puede comunicar entonces con un servidor de localización para obtener una 20 
estimación de localización para el terminal. El terminal o el servidor de localización pueden presentar entonces la 
estimación de localización al cliente LCS. 
 
[0003] Se puede ejecutar un flujo de mensajes (que también se puede denominar flujo de llamadas o procedimiento) 
para establecer una sesión de localización cada vez que el cliente LCS desea conocer la ubicación del terminal. Se 25 
pueden intercambiar diversos mensajes entre el terminal y el servidor de localización por medio de una o más 
entidades de red para el flujo de mensajes. Estos mensajes pueden seguir un protocolo de posicionamiento tal como 
el protocolo de posicionamiento de evolución a largo plazo (LPP) definido por el Proyecto de Colaboración de Tercera 
Generación (3GPP) o el protocolo de ampliaciones LPP (LPPe) que la Alianza Móvil Abierta (OMA) está definiendo. 
Los mensajes pueden transferir datos de asistencia desde el servidor de localización al terminal para ayudar al terminal 30 
a obtener mediciones relacionadas con la localización (por ejemplo, mediciones de señales de satélites GPS) y/o 
calcular una estimación de localización a partir de estas mediciones. Los mensajes también pueden transferir 
información de localización (por ejemplo, mediciones o una estimación de localización) desde el terminal al servidor 
de localización para permitir que el servidor de localización determine la ubicación del terminal. 
 35 
Sumario 
 
[0004] De acuerdo con la presente invención, se proporciona un procedimiento y un aparato para optimizaciones de 
posicionamiento de acuse de recibo seleccionadas, tal como se expone en las reivindicaciones independientes. Los 
modos de realización preferentes se describen en las reivindicaciones dependientes. 40 
 
[0005] Un servidor de localización, tal como un centro de localización de móviles en servicio (SMLC) o E-SMLC y un 
terminal móvil implementan selectivamente el mecanismo de transporte fiable usado, por ejemplo, en los protocolos 
LPP o LPPe, disminuyendo de ese modo los retardos innecesarios. El mecanismo de transporte fiable se puede 
implementar selectivamente ya que no requiere un acuse de recibo para mensajes específicos, tal como un mensaje 45 
de datos de asistencia no solicitado. Sin embargo, cuando se solicitan datos de asistencia, el mensaje de datos de 
asistencia de respuesta incluye una petición de acuse de recibo según el mecanismo de transporte fiable. 
 
[0006] En una implementación, un procedimiento incluye generar un mensaje con un servidor de localización en un 
entorno de plano de control LPP, conteniendo el mensaje datos de asistencia y un campo de petición de acuse de 50 
recibo, en el que el campo de petición de acuse de recibo indica que se requiere un acuse de recibo cuando un terminal 
móvil solicita el mensaje y el campo de petición de acuse de recibo indica que no se requiere acuse de recibo cuando 
el terminal móvil no solicita el mensaje; y transmitir el mensaje desde el servidor de localización al terminal móvil. 
 
[0007] En una implementación, un aparato incluye un transceptor para transferir mensajes a un dispositivo móvil; y un 55 
procesador conectado al transceptor, estando adaptado el procesador para generar un mensaje en un entorno de 
plano de control LPP, conteniendo el mensaje datos de asistencia y un campo de petición de acuse de recibo, en el 
que el campo de petición de acuse de recibo indica que se requiere un acuse de recibo cuando un terminal móvil 
solicita el mensaje y el campo de petición de acuse de recibo indica que no se requiere un acuse de recibo cuando el 
terminal móvil no solicita el mensaje, y para transmitir el mensaje al terminal móvil con el transceptor. 60 
 
[0008] En una implementación, un aparato incluye medios para generar un mensaje en un entorno de plano de control 
LPP, conteniendo el mensaje datos de asistencia y un campo de petición de acuse de recibo, en el que el campo de 
petición de acuse de recibo indica que se requiere un acuse de recibo cuando un terminal móvil solicita el mensaje y 
el campo de petición de acuse de recibo indica que no se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil no solicita 65 
el mensaje; y medios para transmitir el mensaje al terminal móvil. 

E13760169
03-02-2020ES 2 770 823 T3

 



3 

 
[0009] En una implementación, un medio no transitorio legible por ordenador que incluye un código de programa 
almacenado en él incluye un código de programa para generar un mensaje en un entorno de plano de control LPP, 
conteniendo el mensaje datos de asistencia y un campo de petición de acuse de recibo, en el que el campo de petición 
de acuse de recibo indica que se requiere acuse de recibo cuando un terminal móvil solicita el mensaje y el campo de 5 
petición de acuse de recibo indica que no se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil no solicita el mensaje; 
y código de programa para transmitir el mensaje al terminal móvil. 
 
[0010] En una implementación, un procedimiento incluye recibir desde un servidor de localización un mensaje no 
solicitado en un entorno de plano de control LPP, conteniendo el mensaje no solicitado datos de asistencia y un campo 10 
de petición de acuse de recibo, en el que el campo de petición de acuse de recibo indica que no se requiere acuse de 
recibo; procesar los datos de asistencia contenidos en el mensaje no solicitado; y esperar un mensaje posterior desde 
el servidor de localización sin transmitir un acuse de recibo del mensaje no solicitado. 
 
[0011] En una implementación, un aparato incluye un transceptor para recibir y transmitir mensajes a un servidor de 15 
localización; y un procesador conectado al transceptor, estando adaptado el procesador para recibir con el transceptor 
un mensaje no solicitado desde un servidor de localización en un entorno de plano de control LPP, conteniendo el 
mensaje no solicitado datos de asistencia y un campo de petición de acuse de recibo, en el que el campo de petición 
de acuse de recibo indica que no se requiere acuse de recibo, procesar los datos de asistencia contenidos en el 
mensaje no solicitado, y esperar un mensaje posterior desde el servidor de localización sin transmitir un acuse de 20 
recibo del mensaje no solicitado. 
 
[0012] En una implementación, un aparato incluye medios para recibir desde un servidor de localización un mensaje 
no solicitado en un entorno de plano de control LPP, conteniendo el mensaje no solicitado datos de asistencia y un 
campo de petición de acuse de recibo, en el que el campo de petición de acuse de recibo indica que no se requiere 25 
acuse de recibo; medios para procesar los datos de asistencia contenidos en el mensaje no solicitado; y medios para 
esperar un mensaje posterior desde el servidor de localización sin transmitir un acuse de recibo del mensaje no 
solicitado. 
 
[0013] En una implementación, un medio no transitorio legible por ordenador que incluye un código de programa 30 
almacenado en él, incluye un código de programa para recibir desde un servidor de localización un mensaje no 
solicitado en un entorno de plano de control LPP, conteniendo el mensaje no solicitado datos de asistencia y un campo 
de petición de acuse de recibo, en el que el campo de petición de acuse de recibo indica que no se requiere acuse de 
recibo; un código de programa para procesar los datos de asistencia contenidos en el mensaje no solicitado; y un 
código de programa para esperar un mensaje posterior desde el servidor de localización sin transmitir un acuse de 35 
recibo del mensaje no solicitado. 
 
BREVE DESCRIPCIÓN DE LOS DIBUJOS 
 
[0014]  40 
 
La fig. 1 muestra una arquitectura de red capaz de implementar selectivamente un mecanismo de transporte fiable, tal 
como el usado en los protocolos de posicionamiento LPP/LPPe. 
 
La fig. 2 ilustra un flujo de llamadas LPP convencional que usa el mecanismo de transporte fiable para transmitir datos 45 
de asistencia no solicitados. 
 
La fig. 3 ilustra un modo de realización de un flujo de llamadas LPP con el mecanismo de transporte fiable 
implementado selectivamente en un mensaje de datos de asistencia no solicitado. 
 50 
La fig. 4 ilustra un flujo de llamadas LPP convencional que usa el mecanismo de transporte fiable para transmitir un 
mensaje de error. 
 
La fig. 5 ilustra un modo de realización de un flujo de llamadas LPP con el mecanismo de transporte fiable 
implementado selectivamente en un mensaje de error no solicitado. 55 
 
La fig. 6 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento de implementación selectiva del mecanismo de transporte 
fiable usado con LPP/LPPe. 
 
La fig. 7 es otro diagrama de flujo que ilustra el punto de decisión en la implementación selectiva del mecanismo de 60 
transporte fiable usado con LPP/LPPe. 
 
La fig. 8 es un diagrama de bloques esquemático que ilustra determinadas características de ejemplo de un servidor 
de localización que implementa selectivamente el mecanismo de transporte LPP/LPPe fiable. 
 65 
La fig. 9 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento de la implementación selectiva del mecanismo de 
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transporte LPP/LPPe fiable recibido por un terminal móvil. 
 
La fig. 10 es un diagrama de bloques esquemático que ilustra determinadas características de ejemplo de un terminal 
móvil que está configurado para recibir mensajes desde un servidor de localización que implementa selectivamente el 
mecanismo de transporte LPP/LPPe fiable. 5 
 
DESCRIPCIÓN 
 
[0015] La fig. 1 muestra una arquitectura de red 100 capaz de implementar selectivamente un mecanismo de 
transporte fiable, como el usado en LPP/LPPe, en mensajes entre un terminal móvil 120 (a veces denominado UE, 10 
MS, SET, etc. o en general "objetivo") y un servidor de localización 150 (a veces denominado servidor o centro de 
localización de móviles en servicio (SMLC) o E-SMLC. El terminal móvil 120 se puede comunicar con el servidor de 
localización 150 a través de una red 130 usando una red de acceso por radio (RAN) 140, que está asociada con la 
red 130 para servicios de posicionamiento y localización. El terminal móvil 120 puede recibir y medir señales desde 
una RAN 140, que se puede usar para la determinación de posición. El terminal móvil 120 también puede recibir 15 
señales desde uno o más vehículos satélite (SV) en órbita terrestre 180, que forman parte del sistema de 
posicionamiento por satélite (SPS). El terminal móvil 120 puede medir señales SV 180 y/o RAN 140 asociadas con la 
red 130 y puede obtener mediciones de pseudoalcance para los satélites y mediciones desde unas RAN 140. Las 
mediciones de pseudoalcance y/o las mediciones de red se pueden usar para obtener una estimación de posición 
para el terminal móvil 120. El servidor de localización 150 se puede usar para proporcionar información relacionada 20 
con localización, tal como datos de asistencia, al terminal móvil 120, que se puede usar para ayudar a adquirir y medir 
señales de unos SV 180 y unas RAN 140 y/o para obtener una estimación de posición a partir de estas mediciones. 
Adicionalmente, el terminal móvil 120 puede proporcionar información relacionada con localización, tal como una 
posición estimada o unas mediciones de localización (por ejemplo, mediciones de satélite desde uno o más GNSS, o 
mediciones de red desde una o más redes, etc.), al servidor de localización 150. 25 
 
[0016] Un terminal móvil como se usa en el presente documento es un dispositivo capaz de comunicarse 
inalámbricamente con un servidor a través de una o más redes y que admite servicios de posicionamiento y 
localización, que pueden incluir, pero no se limitan a, la solución de localización de plano de usuario seguro (SUPL), 
definida por la OMA y la solución de localización de plano de control, definida por el 3GPP para su uso con una red 30 
de servicio LTE. La solución de localización SUPL se define en los documentos OMA-TS-ULP-V2 0-20110527-C y 
OMA-TS-ULP-V3_0-20110819-D de la OMA que están disponibles para el público. La solución de localización de 
plano de control para LTE se define en 3GPP TS 23.271 y 3GPP TS 36.305, que están disponibles para el público. 
Los servicios de localización (LCS) se pueden realizar en nombre de un cliente LCS 160 que accede al servidor de 
localización 150 y emite una petición para la localización del terminal móvil 120 y recibe del servidor de localización 35 
150 una estimación de localización para el terminal móvil 120. El cliente LCS 160 también se puede conocer como 
agente SUPL, por ejemplo, cuando la solución de localización usada por el servidor de localización 150 y el terminal 
móvil 120 es SUPL. El terminal móvil 120 también puede incluir un cliente LCS o un agente SUPL (no mostrado en la 
fig. 1A) que puede emitir una petición de localización para alguna función con capacidad de localización dentro del 
terminal móvil 120 y posteriormente recibir una estimación de localización para el terminal móvil 120. El cliente LCS o 40 
el agente SUPL dentro del terminal móvil 120 puede realizar servicios de localización para el usuario del terminal móvil 
120; por ejemplo, proporcionar instrucciones de navegación o identificar puntos de interés en las inmediaciones del 
terminal móvil 120. 
 
[0017] La arquitectura de red 100 puede usar, por ejemplo, el protocolo LPP para posicionamiento. El protocolo LPP 45 
se describe en la especificación técnica (TS) 3GPP 36.355, que está disponible para el público. Los mensajes 
elementales LPP (de petición y provisión de capacidades e información de localización y datos de asistencia) incluyen 
cada uno un contenedor, una EPDU, que se puede usar mediante estandarización fuera de 3GPP para definir sus 
propias ampliaciones de mensajes LPP. Las ampliaciones OMA LPP (LPPe) aprovechan esta opción. OMA está 
definiendo las LPPe y estas se usarían en combinación con el LPP, de modo que cada mensaje LPP/LPPe combinado 50 
sería un mensaje LPP (como se define en 3GPP TS 36.355) que contiene un mensaje LPPe integrado. Por tanto, 
como se usa en el presente documento, el entorno del plano de control LPP incluye LPPe y se puede denominar 
LPP/LPPe o simplemente LPP. 
 
[0018] La sección 4.3.1 del estándar LPP describe un mecanismo de transporte fiable y establece que "LPP requiere 55 
una entrega en secuencia fiable de mensajes LPP desde las capas de transporte subyacentes…. Un UE que 
implementa LPP para la solución de plano de control admitirá un transporte LPP fiable (incluyendo las tres de 
detección, acuse de recibo y retransmisión duplicados)". Para admitir la parte de retransmisión de transporte fiable, el 
estándar establece en la sección 4.3.4.1 "cuando un mensaje LPP que requiere acuse de recibo se envía y no se 
acusa recibo del mismo, el emisor lo reenvía después de un período de tiempo de espera hasta tres veces". El 60 
procedimiento de transporte fiable requiere la entrega en secuencia fiable de mensajes LPP desde las capas de 
transporte subyacentes. Por lo tanto, los mecanismos de transporte fiable convencionales en el plano de control del 
entorno LPP requieren que se acuse recibo de los mensajes y que si no se acusa recibo de un mensaje, el emisor 
retransmita el mensaje después de un período de tiempo de espera hasta tres veces. Cuando se envía un mensaje 
LPP que requiere acuse de recibo y no se acusa recibo de este, el emisor reenvía el mensaje después de un período 65 
de tiempo de espera, hasta tres veces. Si después de tres veces, sigue sin acusarse recibo del mensaje, el emisor 
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cancelará toda la actividad LPP para la sesión asociada. El período de tiempo de espera viene determinado por la 
implementación del emisor, pero no es inferior a un valor mínimo de 250 ms. 
 
[0019] Por tanto, el requisito de retransmisión tiene el potencial de retardar una sesión de localización de plano de 
control. En determinadas situaciones, el servidor de localización 150, por ejemplo, un centro de localización de móviles 5 
en servicio (SMLC) o E-SMLC, puede enviar información de datos de asistencia no solicitada para ayudar al terminal 
móvil 120 en una sesión de posición. Si se pierde esta información de datos de asistencia no solicitada y se 
implementan mecanismos de transporte fiables, la sesión puede retardarse innecesariamente. Un retardo en la sesión, 
en general no es deseable, e incluso puede impedir la finalización de la sesión dentro de las limitaciones de tiempo de 
un tipo de flujo de llamadas de servicios de emergencia. 10 
 
[0020] En consecuencia, la arquitectura de red 100 es capaz de implementar selectivamente el mecanismo de 
transporte LPP/LPPe fiable en mensajes entre el terminal móvil 120 y el servidor de localización 150. El mecanismo 
de transporte fiable se puede realizar selectivamente ya que no requiere un acuse de recibo para mensajes 
específicos. A modo de ejemplo, el servidor de localización 150 puede enviar mensajes de datos de asistencia no 15 
solicitados al terminal móvil 120 sin una petición de acuse de recibo. Por otro lado, cuando el terminal móvil 120 solicita 
datos de asistencia, el servidor de localización 150 envía un mensaje de datos de asistencia solicitado al terminal móvil 
120 con una petición de acuse de recibo. Si se desea, también se puede enviar un mensaje de error no solicitado 
desde el servidor de localización 150 sin una petición de acuse de recibo. 
 20 
[0021] La fig. 2 ilustra, a modo de ejemplo, un flujo de llamadas LPP convencional que usa el mecanismo de transporte 
fiable para transmitir datos de asistencia no solicitados, por ejemplo, en las etapas e-l. El flujo de llamadas de la fig. 2 
se describe como sigue: 
 
Etapa a: El servidor de localización (LS) envía un mensaje LPP Solicitar capacidades que requiere acusar recibo al 25 
terminal móvil, es decir, el equipo de usuario (UE). El servidor de localización también inicia el temporizador Tcap 
para asegurar que recibe las capacidades de UE a su debido tiempo. 
 
Etapa b: El UE responde con un acuse de recibo explícito. 
 30 
Etapa c: El UE proporciona el mensaje LPP Proporcionar capacidades. 
 
Etapa d: El LS detiene el temporizador Tcap y responde con un acuse de recibo explícito. 
 
Etapa e: El LS envía un mensaje LPP Proporcionar datos de asistencia no solicitado. Siguiendo los procedimientos de 35 
transporte fiables, el LS solicita acuse de recibo e inicia el temporizador Tack. 
 
Etapa f-k: El UE responde con un acuse de recibo explícito que de alguna manera no llega al LS (etapas f, j) o el UE 
no responde con un acuse de recibo explícito (etapa h). En cada caso, después de la expiración del temporizador 
Tack, el LS retransmite el mensaje LPP no solicitado Proporcionar datos de asistencia, por ejemplo, etapas g, i y k. 40 
 
Etapa l: El UE responde con un acuse de recibo explícito que finalmente llega al LS. Aunque el UE recibe los datos de 
asistencia, si el ACK en la etapa i tampoco llega al LS, el flujo de llamadas tendrá que cancelarse innecesariamente 
al expirar Tack. 
 45 
Etapa m: El LS envía el mensaje LPP Solicitar información de localización al UE. 
 
Etapa n: El UE responde con un acuse de recibo explícito. 
 
Etapa o: El UE puede solicitar opcionalmente datos de asistencia adicionales si los datos de asistencia proporcionados 50 
en las etapas i, k no contenían suficientes datos de asistencia. 
 
Etapa p: El LS responde con un acuse de recibo explícito. 
 
Etapa q: El LS envía el mensaje solicitado LPP Proporcionar datos de asistencia. 55 
 
Etapa r: El UE responde con un acuse de recibo explícito. 
 
Etapa s: El UE envía el mensaje solicitado Proporcionar información de localización. 
 60 
Etapa t: El LS detiene el temporizador Tresp y responde con un acuse de recibo explícito. 
 
[0022] Por tanto, como se ilustra en la fig. 2, las etapas f-l añaden retardos innecesarios en la sesión de 
posicionamiento. El mensaje no solicitado de datos de asistencia no es un mensaje obligatorio en la sesión de 
posicionamiento. Si el UE no recibe el mensaje no solicitado de datos de asistencia, el UE tiene una posibilidad de 65 
solicitar los datos de asistencia que faltan en la etapa o. El problema se agrava aún más por el hecho de que muchos 
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UE no pueden conectar sus receptores GNSS hasta la etapa m, retardando por tanto aún más la sesión de 
posicionamiento. 
 
[0023] Para evitar retardos innecesarios como se describe anteriormente, un servidor de localización 150 puede 
implementar selectivamente el mecanismo de transporte fiable, estableciendo la petición de acuse de recibo en False 5 
cuando no se solicita un mensaje de datos de asistencia. Esto también tiene el efecto de inhabilitar el procedimiento 
de retransmisión. Se debe entender que esto es aplicable tanto a la señalización LPP como a la señalización LPPe, 
lo que a veces se puede denominar conjuntamente en el presente documento LPP o LPP/LPPe simplemente. Por 
ejemplo, esto es aplicable a cualquier mensaje LPP en el que la EPDU se usa como contenedor para la carga útil 
LPPe. 10 
 
[0024] La fig. 3 ilustra un flujo de llamadas LPP con el mecanismo de transporte fiable implementado selectivamente 
con el servidor de localización 150 que envía un mensaje de datos de asistencia no solicitado sin solicitar un acuse de 
recibo del terminal móvil 120. Después de enviar el mensaje de datos de asistencia no solicitado, el servidor de 
localización 150 puede enviar de inmediato un mensaje LPP Solicitar información de localización para permitir que el 15 
UE comience a recopilar mediciones, evitando de este modo retardos innecesarios. La fig. 3 se describe como sigue: 
 
Etapa a: El servidor de localización (LS) envía un mensaje LPP Solicitar capacidades que requiere acusar recibo al 
terminal móvil, es decir, al equipo de usuario (UE), es decir, ackRequest se establece en True. El servidor de 
localización también inicia el temporizador Tcap para asegurar que recibe las capacidades de UE a su debido tiempo. 20 
 
Etapa b: El UE responde con un acuse de recibo explícito. 
 
Etapa c: El UE proporciona el mensaje LPP Proporcionar capacidades. 
 25 
Etapa d: El LS detiene el temporizador Tcap y responde con un acuse de recibo explícito. 
 
Etapa e: El LS envía un mensaje LPP Proporcionar datos de asistencia no solicitado. En este caso, el LS no sigue el 
mecanismo de transporte de fiabilidad y no solicita un acuse de recibo, es decir, ackRequest se establece en False, 
ni inicia el temporizador de respuesta Tack. 30 
 
Etapa f: El LS envía el mensaje LPP Solicitar información de localización al UE sin haber recibido primero un acuse 
de recibo del mensaje anterior de la etapa e. 
 
Etapa g: El UE responde con un acuse de recibo explícito. 35 
 
Etapa h: El UE puede solicitar opcionalmente datos de asistencia adicionales si los datos de asistencia proporcionados 
en la etapa e no contenían suficientes datos de asistencia. 
 
Etapa i: El LS responde con un acuse de recibo explícito. 40 
 
Etapa j: El LS envía el mensaje LPP Proporcionar datos de asistencia solicitado, con una petición de acuse de recibo, 
es decir, ackRequest se establece en True. 
 
Etapa k: El UE responde con un acuse de recibo explícito. 45 
 
Etapa l: El UE envía el mensaje solicitado Proporcionar información de localización. 
 
Etapa m: El LS detiene el temporizador Tresp y responde con un acuse de recibo explícito. 
 50 
[0025] Si se desea, el servidor de localización 150 puede implementar selectivamente el mecanismo de transporte 
fiable para otros mensajes, tales como mensajes de error, también. A modo de ejemplo, la fig. 4 ilustra un flujo de 
llamadas LPP convencional que usa el mecanismo de transporte fiable para transmitir un mensaje de error en las 
etapas c-j. El flujo de llamadas de la fig. 4 se describe como sigue: 
 55 
Etapa a: El servidor de localización (LS) recibe un mensaje LPP de enlace ascendente que requiere acuse de recibo 
del terminal móvil, es decir, el equipo de usuario (UE). El servidor de localización determina que el mensaje recibido 
es erróneo (por ejemplo, error de decodificación, tipo de mensaje no válido o ausencia de IE significativo, etc.) 
 
Etapa b: El LS responde con un acuse de recibo explícito (si es posible). 60 
 
Etapa c: El LS envía un mensaje LPP Error de enlace descendente que incluye el tipo de error y la petición de acuse 
de recibo del UE, es decir, ackRequest se establece en True. El LS inicia el temporizador Tack. 
 
Etapa d-i: Suponiendo que el mensaje LPP Error de enlace descendente llega al UE, si el UE encuentra que el mensaje 65 
LPP Error de enlace descendente es erróneo, el UE puede no enviar un mensaje LPP Acuse de recibo explícito (etapa 
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d); o el mensaje LPP Acuse de recibo explícito enviado por el UE puede perderse debido a un transporte defectuoso 
en la red (etapas f y h). Después de la expiración del temporizador Tack, el LS retransmite el mensaje LPP Error de 
enlace descendente y reinicia el temporizador Tack (etapa e, g e i), hasta 3 veces. El LS no puede continuar con los 
posteriores mensajes LPP en el enlace descendente hasta que no recibe un acuse de recibo al mensaje LPP Error. 
 5 
Etapa j: El UE responde con un acuse de recibo explícito que finalmente llega al LS. Si el acuse de recibo en la etapa 
j tampoco llega al LS, el flujo de llamadas se tendrá que cancelar cuando expire Tack, a veces innecesariamente (por 
ejemplo, la carga útil en el mensaje UL LPP erróneo en la etapa a todavía podría ser usable para avanzar con el flujo 
de llamadas, a pesar de un error en la cabecera). 
 10 
Etapa k: El flujo de llamadas continúa con el siguiente mensaje DL LPP (si lo hubiera). 
 
[0026] Por tanto, como se ilustra en la fig. 4, las etapas d-i pueden añadir retardos innecesarios en la sesión de 
posicionamiento, porque el LS no recibió el acuse de recibo explícito en el enlace ascendente. 
 15 
[0027] Para evitar retardos innecesarios como se describe anteriormente, un servidor de localización 150 puede 
implementar selectivamente el mecanismo de transporte fiable para un mensaje de error no solicitado. La fig. 5 ilustra 
un flujo de llamadas LPP que implementa selectivamente el mecanismo de transporte fiable en el que el servidor envía 
el mensaje LPP Error de enlace descendente sin solicitar un acuse de recibo del UE. El servidor de localización 150 
puede proceder de inmediato a enviar el siguiente mensaje LPP de enlace descendente si es necesario según el flujo 20 
de llamadas. La fig. 5 se describe como sigue: 
 
Etapa a: El servidor de localización (LS) recibe un mensaje LPP de enlace ascendente que requiere acuse de recibo 
del terminal móvil, es decir, el equipo de usuario (UE). El servidor de localización 150 determina que el mensaje 
recibido es erróneo (por ejemplo, error de descodificación, tipo de mensaje no válido o ausencia de IE significativo, 25 
etc.). 
 
Etapa b: El LS responde con un acuse de recibo explícito (si es posible). 
 
Etapa c: El LS envía un mensaje LPP Error de enlace descendente que incluye el tipo de error; sin embargo, el LS no 30 
solicita acuse de recibo del UE, es decir, ackRequest se establece en False. 
 
Etapa d: El flujo de llamadas continúa con el mensaje DL LPP posterior (si lo hubiera), sin requerir un acuse de recibo 
del mensaje previo de la etapa c. 
 35 
[0028] El UE puede no recibir el mensaje LPP Error de enlace descendente de la etapa c (que no requiere acuse de 
recibo). Si el UE recibe el LPP ACK (etapa b), pero no el mensaje LPP Error de enlace descendente, y el mensaje 
LPP en la etapa a requiere una respuesta (por ejemplo, un mensaje LPP Solicitar AD), algún tipo de temporizador de 
guarda del UE (si existe) finalmente expirará. El UE tiene que avanzar sin los datos de asistencia solicitados. Si el 
mensaje LPP en la etapa a no requiere una respuesta (por ejemplo, el mensaje LPP Proporcionar información de 40 
localización o el mensaje LPP Proporcionar capacidad), el UE terminará la transacción sin siquiera darse cuenta del 
error en el mensaje LPP en la etapa a. En el lado del LS, en caso de que el mensaje LPP erróneo en la etapa a sea 
un mensaje Proporcionar capacidad, suponiendo que dicho error impide que el LS avance a la etapa d (por ejemplo, 
para enviar un mensaje LPP Solicitar información de localización), el LS no retransmitirá la etapa c; por lo tanto, la 
sesión finalmente fallará. En el lado del LS, en caso de que el mensaje LPP erróneo en la etapa a sea un mensaje 45 
Proporcionar información de localización, lo más probable es que no haya una etapa d en el flujo de llamadas. Si la 
carga útil en el mensaje Proporcionar información de localización no es usable, el LS puede tener que presentar una 
solución basada en célula/sector a la MME. Si el UE no recibe el LPP ACK (etapa b), el UE debe retransmitir la etapa 
a al expirar el Tack del UE. 
 50 
[0029] La fig. 6 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento de implementación selectiva del mecanismo de 
transporte fiable usado con LPP/LPPe. Como se ilustra, un servidor de localización genera un mensaje en un entorno 
de plano de control LPP, conteniendo el mensaje datos de asistencia y un campo de petición de acuse de recibo, en 
el que el campo de petición de acuse de recibo indica que se requiere acuse de recibo cuando un terminal móvil solicita 
el mensaje y el campo de petición de acuse de recibo indica que no se requiere acuse de recibo cuando el terminal 55 
móvil (202) no solicita el mensaje. El mensaje se transmite desde el servidor de localización al terminal móvil (204). 
Se debe entender que el entorno del plano de control LPP incluye LPPe. El mensaje se puede segmentar en una 
pluralidad de segmentos de mensaje, en el que uno o más de los segmentos de mensaje de la pluralidad de segmentos 
de mensaje contiene un campo de petición de acuse de recibo que indica que se requiere acuse de recibo cuando el 
terminal móvil solicita el mensaje e indica que no se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil no solicita el 60 
mensaje. Por ejemplo, cada segmento de mensaje de la pluralidad de segmentos de mensaje puede incluir un campo 
de petición de acuse de recibo que indica que se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil solicita el mensaje 
e indica que no se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil no solicita el mensaje. En otro modo de 
realización, solo el último segmento de la pluralidad de segmentos de mensaje puede contener el campo de petición 
de acuse de recibo. El procedimiento puede incluir además enviar un mensaje posterior al terminal móvil sin recibir un 65 
mensaje de acuse de recibo del terminal móvil. El procedimiento también puede incluir generar un segundo mensaje, 
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que es un mensaje de error que contiene un segundo campo de petición de acuse de recibo que indica que no se 
requiere acuse de recibo. 
 
[0030] La fig. 7 es otro diagrama de flujo que ilustra el punto de decisión en la implementación selectiva del mecanismo 
de transporte fiable usado con LPP/LPPe. Como se ilustra, un servidor de localización genera un mensaje LPP 5 
Proporcionar datos de asistencia. Como se ilustra mediante el punto de decisión 222, si el equipo del usuario solicita 
el mensaje LPP, el campo LPP Solicitar acuse de recibo se establece en True (224), mientras que si el equipo de 
usuario no solicita el mensaje LPP, el campo LPP Solicitar acuse de recibo se establece en False (226). El mensaje 
LPP Proporcionar datos de asistencia se transmite entonces al equipo de usuario (228). 
 10 
[0031] A continuación, se hace referencia a la fig. 8, que es un diagrama de bloques esquemático que ilustra 
determinadas características de ejemplo del servidor de localización 150, por ejemplo, E-SMLC, que está habilitado 
para evitar retardos innecesarios implementando selectivamente el mecanismo de transporte LPP/LPPe fiable como 
se ha analizado anteriormente. El servidor de localización 150 puede, por ejemplo, incluir una o más unidades de 
procesamiento 352, una memoria 354 y un transceptor 360 (por ejemplo, una interfaz de red alámbrica o inalámbrica), 15 
que pueden estar acoplados operativamente con una o más conexiones 356 (por ejemplo, buses, líneas, fibras, 
enlaces, etc.). En determinadas implementaciones de ejemplo, la totalidad o una parte del servidor de localización 150 
puede adoptar la forma de un conjunto de chips y/o similares. El transceptor 360 puede incluir un transmisor 362 y un 
receptor 364 que admiten la transmisión y/o la recepción alámbrica y, si se desea, pueden admitir, de forma adicional 
o alternativa, la transmisión y la recepción de una o más señales a través de uno o más tipos de redes de comunicación 20 
inalámbrica. 
 
[0032] La unidad de procesamiento 352 se puede implementar usando una combinación de hardware, firmware y 
software. La unidad de procesamiento 352 puede incluir una unidad de mensajes 366 que puede generar mensajes, 
tales como un mensaje de datos de asistencia, mensaje de error, etc., y una unidad de selección de acuse de recibo 25 
368 que se usa para solicitar selectivamente un acuse de recibo, por ejemplo, indicando que el acuse de recibo no se 
requiere en el campo de acuse de recibo en mensajes de datos de asistencia no solicitados y mensajes de error. Al 
seleccionar para indicar que no se requiere acuse de recibo, el servidor de localización 150 puede implementar 
selectivamente el mecanismo de transporte LPP/LPPe fiable así como inhabilitar el procedimiento de retransmisión. 
La unidad de mensajes 366 y la unidad de selección de acuse de recibo 368 se pueden implementar en hardware, 30 
firmware y software o una combinación de los mismos. 
 
[0033] Las metodologías descritas en el presente documento en diagramas de flujo y flujos de mensajes se pueden 
implementar por diversos medios, dependiendo de la aplicación. Por ejemplo, estas metodologías se pueden 
implementar en hardware, firmware, software o en cualquier combinación de los mismos. Para una implementación 35 
en hardware, la unidad de procesamiento 352 se puede implementar dentro de uno o más circuitos integrados 
específicos de la aplicación (ASIC), procesadores de señales digitales (DSP), dispositivos de procesamiento de 
señales digitales (DSPD), dispositivos lógicos programables (PLD), matrices de puertas programables in situ (FPGA), 
procesadores, controladores, microcontroladores, microprocesadores, dispositivos electrónicos, otras unidades 
electrónicas diseñadas para realizar las funciones descritas en el presente documento, o una combinación de los 40 
mismos. 
 
[0034] En una implementación en firmware y/o software, las metodologías se pueden implementar con módulos (por 
ejemplo, procedimientos, funciones, etc.) que realizan las funciones descritas en el presente documento. Cualquier 
medio legible por máquina que realiza instrucciones de forma tangible se puede usar para implementar las 45 
metodologías descritas en el presente documento. Por ejemplo, los códigos de software se pueden almacenar en un 
medio no transitorio legible por ordenador 370 o en una memoria 354 que está conectada a, y es ejecutada por, una 
unidad de procesamiento 352. La memoria se puede implementar dentro de la unidad de procesador o fuera de la 
unidad de procesamiento. Como se usa en el presente documento, el término "memoria" se refiere a cualquier tipo de 
memoria de largo plazo, de corto plazo, volátil, no volátil o uno diferente, y no se debe limitar a ningún tipo de memoria 50 
o número de memorias en particular, ni al tipo de medio en el que se almacena la memoria. 
 
[0035] Si se implementa en firmware y/o software, las funciones se pueden almacenar como una o más instrucciones 
358 o código en un medio no transitorio legible por ordenador, tal como el medio legible por ordenador 370 y/o la 
memoria 354. Los ejemplos incluyen medios legibles por ordenador codificados con una estructura de datos y medios 55 
legibles por ordenador codificados con un programa informático. Los medios no transitorios legibles por ordenador 
incluyen medios físicos de almacenamiento informático. Un medio de almacenamiento puede ser cualquier medio no 
transitorio disponible al que se puede acceder mediante un ordenador. A modo de ejemplo, y no de limitación, dichos 
medios no transitorios legibles por ordenador pueden comprender RAM, ROM, EEPROM, CD-ROM u otro 
almacenamiento de disco óptico, almacenamiento de disco magnético u otros dispositivos de almacenamiento 60 
magnético, o cualquier otro medio que se pueda usar para almacenar código de programa deseado en forma de 
instrucciones o estructuras de datos y al que se puede acceder mediante un ordenador; como se usa en el presente 
documento, un disco incluye un disco compacto (CD), un disco láser, un disco óptico, un disco versátil digital (DVD), 
un disco flexible y un disco Blu-ray, de los cuales los discos flexibles normalmente reproducen datos magnéticamente, 
mientras que los demás discos reproducen datos ópticamente con láseres. Las combinaciones de los anteriores 65 
también se deben incluir dentro del alcance de los medios legibles por ordenador. 
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[0036] Además de almacenarse en un medio legible por ordenador, las instrucciones y/o los datos se pueden 
proporcionar como señales en medios de transmisión incluidos en un aparato de comunicación. Por ejemplo, un 
aparato de comunicación puede incluir un transceptor que tiene señales que indican instrucciones y datos. Las 
instrucciones y los datos están configurados para hacer que uno o más procesadores implementen las funciones 5 
descritas de forma general en el presente documento. Es decir, el aparato de comunicación incluye medios de 
transmisión con señales indicativas de información para realizar las funciones divulgadas. 
 
[0037] La memoria 354 puede representar cualquier mecanismo de almacenamiento de datos. La memoria 354 puede 
incluir, por ejemplo, una memoria principal y/o una memoria secundaria. La memoria principal puede incluir, por 10 
ejemplo, memoria de acceso aleatorio, memoria de solo lectura, etc. Aunque en este ejemplo se ilustra independiente 
de la unidad de procesamiento 352, se debe entender que la totalidad o una parte de una memoria principal se puede 
proporcionar dentro de, u ocupar la misma ubicación que, o estar acoplada de otro modo con, la unidad de 
procesamiento 352. La memoria secundaria puede incluir, por ejemplo, el mismo tipo de memoria que, o uno similar 
a, la memoria principal y/o uno o más dispositivos o sistemas de almacenamiento de datos, tales como, por ejemplo, 15 
una unidad de disco, una unidad de disco óptico, una unidad de cinta, una unidad de memoria de estado sólido, etc. 
 
[0038] En determinadas implementaciones, la memoria secundaria puede ser operativamente receptiva de, o 
configurable de otra manera para acoplarse a, un medio no transitorio legible por ordenador 370. Así pues, en 
determinadas implementaciones de ejemplo, los procedimientos y/o aparatos presentados en el presente documento 20 
pueden adoptar la forma, total o parcial, de un medio legible por ordenador 370 que puede incluir instrucciones 358 
implementables por ordenador almacenadas en el mismo, que, si son ejecutadas por al menos una unidad de 
procesamiento 352, se pueden habilitar operativamente para realizar la totalidad o unas partes de las operaciones de 
ejemplo como se describe en el presente documento. El medio legible por ordenador 370 puede formar parte de la 
memoria 354. 25 
 
[0039] Por tanto, el servidor de localización 150 incluye un medio para generar un mensaje en un entorno de plano de 
control LPP, conteniendo el mensaje datos de asistencia y un campo de petición de acuse de recibo, en el que el 
campo de petición de acuse de recibo indica que se requiere acuse de recibo cuando un terminal móvil solicita el 
mensaje y el campo de petición de acuse de recibo indica que no se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil 30 
no solicita el mensaje, que puede ser, por ejemplo, una unidad de mensajes 366 y una unidad de selección de acuse 
de recibo 368. Los medios para transmitir el mensaje al terminal móvil pueden ser, por ejemplo, el transceptor 360. El 
servidor de localización 150 puede incluir además medios para generar un segundo mensaje, siendo el segundo 
mensaje un mensaje de error y conteniendo un segundo campo de petición de acuse de recibo que indica que no se 
requiere acuse de recibo, que pueden ser, por ejemplo, una unidad de mensajes 366 y una unidad de selección de 35 
acuse de recibo 368. El servidor de localización 150 puede incluir además medios para enviar un mensaje posterior al 
terminal móvil sin recibir un mensaje de acuse de recibo del terminal móvil, que pueden incluir, por ejemplo, el 
transceptor 360. 
 
[0040] La fig. 9 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento de la implementación selectiva del mecanismo 40 
de transporte LPP/LPPe fiable recibido por el terminal móvil. Como se ilustra, se recibe un mensaje no solicitado desde 
un servidor de localización en un entorno de plano de control LPP, conteniendo el mensaje no solicitado datos de 
asistencia y un campo de petición de acuse de recibo, en el que el campo de petición de acuse de recibo indica que 
no se requiere acuse de recibo (252). Los datos de asistencia contenidos en el mensaje no solicitado se procesan 
(254), y se espera un mensaje posterior del servidor de localización sin transmitir un acuse de recibo del mensaje 45 
(256). Se debe entender que el entorno del plano de control LPP incluye LPPe. El mensaje se puede segmentar en 
una pluralidad de segmentos de mensaje, donde el último segmento de la pluralidad de segmentos de mensaje 
contiene el campo de petición de acuse de recibo que indica que no se requiere acuse de recibo. El procedimiento 
puede incluir además recibir desde el servidor de localización un segundo mensaje en el entorno de plano de control 
LPP, conteniendo el segundo mensaje un segundo campo de petición de acuse de recibo que indica que se requiere 50 
acuse de recibo, y transmitiéndose el acuse de recibo del segundo mensaje al servidor de localización. El 
procedimiento también puede incluir recibir un segundo mensaje desde el servidor de localización; siendo el segundo 
mensaje un mensaje de error y conteniendo un segundo campo de petición de acuse de recibo que indica que no se 
requiere acuse de recibo. 
 55 
[0041] La fig. 10 ilustra un diagrama de bloques esquemático que ilustra determinadas características de ejemplo del 
terminal móvil 120, por ejemplo, el terminal móvil que está configurado para recibir mensajes desde un servidor de 
localización que implementa selectivamente el mecanismo de transporte LPP/LPPe fiable como se analiza 
anteriormente, por ejemplo, para evitar retardos innecesarios. El terminal móvil 120 puede, por ejemplo, incluir una o 
más unidades de procesamiento 302, una memoria 304, un transceptor 310 (por ejemplo, una interfaz de red 60 
inalámbrica) y (según corresponda) un receptor SPS 340, que puede estar acoplado operativamente con una o más 
conexiones 306 (por ejemplo, buses, líneas, fibras, enlaces, etc.). En determinadas implementaciones de ejemplo, la 
totalidad o una parte del terminal móvil 120 puede adoptar la forma de un conjunto de chips y/o similares. 
 
[0042] El transceptor 310 puede, por ejemplo, incluir un transmisor 312 habilitado para transmitir una o más señales 65 
a través de uno o más tipos de redes de comunicación inalámbrica y un receptor 314 para recibir una o más señales 
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transmitidas a través del uno o más tipos de redes de comunicación inalámbrica, por ejemplo, la red inalámbrica 130 
por medio de una RAN 140 en la fig. 1. Las redes de comunicación inalámbrica pueden ser redes inalámbricas de área 
amplia (WWAN), redes inalámbricas de área local (WLAN), una red inalámbrica de área personal (WPAN), etc. Los 
términos "red" y "sistema" se usan a menudo de manera intercambiable. Una WWAN puede ser una red de acceso 
múltiple por división de código (CDMA), una red de acceso múltiple por división de tiempo (TDMA), una red de acceso 5 
múltiple por división de frecuencia (FDMA), una red de acceso múltiple por división ortogonal de frecuencia (OFDMA), 
una red de acceso múltiple por división de frecuencia de portadora única (SC-FDMA), una red de evolución a largo 
plazo (LTE), una red WiMAX, etc. Una red CDMA puede implementar una o más tecnologías de acceso por radio 
(RAT), tales como cdma2000, CDMA de banda ancha (W-CDMA), etc. La cdma2000 incluye los estándares IS-95, IS-
2000 e IS-856. Una red TDMA puede implementar el sistema global para comunicaciones móviles (GSM), el sistema 10 
avanzado de telefonía móvil digital (D-AMPS) o alguna otra RAT. El GSM, el W-CDMA y la LTE se describen en 
documentos del 3GPP. La Cdma2000 se describe en documentos de un consorcio llamado "Proyecto de Colaboración 
de Tercera Generación 2" (3GPP2). Los documentos del 3GPP y del 3GPP2 están disponibles para el público. Una 
WLAN puede ser una red IEEE 802.1 lx, y una WPAN puede ser una red Bluetooth, una red IEEE 802.15x o algún 
otro tipo de red. Las técnicas también se pueden implementar junto con cualquier combinación de WWAN, WLAN y/o 15 
WPAN. Por ejemplo, la RAN 140 puede ser, por ejemplo, una red de acceso por radio terrestre UMTS evolucionada 
(E-UTRAN) (LTE), una red W-CDMA UTRAN , una red de acceso por radio de GSM/EDGE (GERAN), una red lxRTT, 
una red de evolución de datos optimizada (EvDO), una red WiMax o una WLAN. 
 
[0043] El receptor SPS 340 puede estar habilitado para recibir señales asociadas con uno o más recursos SPS, por 20 
ejemplo, los vehículos satélite (SV) 180 en la fig. 1. Los SV, por ejemplo, pueden estar en una constelación del sistema 
mundial de navegación por satélite (GNSS), tal como el sistema de posicionamiento global (GPS), Galileo, Glonass o 
Compass. De acuerdo con determinados aspectos, las técnicas presentadas en el presente documento no están 
restringidas a sistemas globales (por ejemplo, el GNSS) para SPS. Por ejemplo, las técnicas proporcionadas en el 
presente documento se pueden aplicar a, o su uso se puede permitir de otro modo en, diversos sistemas regionales 25 
tales como, por ejemplo, el sistema de satélites cuasicenital (QZSS) sobre Japón, el sistema de satélites de navegación 
regional de India (IRNSS) sobre India, Beidou o Compass sobre China, etc., y/o diversos sistemas de aumento (por 
ejemplo, un sistema de aumento basado en satélite (SBAS)) que pueden estar asociados a, o su uso se puede permitir 
de otro modo en, uno o más sistemas de satélites de navegación global y/o regional. A modo de ejemplo, pero no de 
limitación, un SBAS puede incluir un sistema de aumento que proporciona información de integridad, correcciones 30 
diferenciales, etc., tales como, por ejemplo, el sistema de aumento de área amplia (WAAS), el servicio europeo de 
navegación por complemento geoestacionario (EGNOS), el sistema de aumento por satélite multifuncional (MSAS), el 
sistema de navegación aumentado geostacionario asistido por GPS o de navegación aumentado por GPS y órbita 
geostacionaria (GAGAN), y/o similares. Por tanto, como se usa en el presente documento, un SPS puede incluir 
cualquier combinación de uno o más sistemas de satélites de navegación global y/o regional y/o sistemas de aumento, 35 
y las señales SPS pueden incluir señales SPS, señales tipo SPS y/u otras señales asociadas con dicho uno o más 
SPS. 
 
[0044] La unidad de procesamiento 302 se puede implementar usando una combinación de hardware, firmware y 
software. La unidad de procesamiento 302 puede representar uno o más circuitos configurables para realizar al menos 40 
una parte de un procedimiento o proceso de cálculo de señales de datos, relacionado con el funcionamiento del 
terminal móvil 120. La unidad de procesamiento 302 puede incluir una unidad de recepción de mensajes 316 que, por 
ejemplo, procesa datos recibidos en mensajes y una unidad de acuse de recibo 318 que genera un mensaje de acuse 
de recibo como respuesta a una petición de acuse de recibo en un mensaje recibido. La unidad de recepción de 
mensajes 316 y la unidad de acuse de recibo 318 pueden estar implementadas en hardware, firmware y software o 45 
una combinación de los mismos. 
 
[0045] Las metodologías descritas en el presente documento en diagramas de flujo y flujos de mensajes se pueden 
implementar por diversos medios, dependiendo de la aplicación. Por ejemplo, estas metodologías se pueden 
implementar en hardware, firmware, software o en cualquier combinación de los mismos. Para una implementación 50 
en hardware, la unidad de procesamiento 302 se puede implementar dentro de uno o más circuitos integrados 
específicos de la aplicación (ASIC), procesadores de señales digitales (DSP), dispositivos de procesamiento de 
señales digitales (DSPD), dispositivos lógicos programables (PLD), matrices de puertas programables in situ (FPGA), 
procesadores, controladores, microcontroladores, microprocesadores, dispositivos electrónicos, otras unidades 
electrónicas diseñadas para realizar las funciones descritas en el presente documento, o una combinación de los 55 
mismos. 
 
[0046] En una implementación en firmware y/o software, las metodologías se pueden implementar con módulos (por 
ejemplo, procedimientos, funciones, etc.) que realizan las funciones descritas en el presente documento. Cualquier 
medio legible por máquina que realiza instrucciones de forma tangible se puede usar para implementar las 60 
metodologías descritas en el presente documento. Por ejemplo, los códigos de software se pueden almacenar en un 
medio no transitorio legible por ordenador 320 o en una memoria 304 que está conectada a, y es ejecutada por, una 
unidad de procesamiento 302. La memoria puede estar implementada dentro de la unidad de procesamiento o fuera 
de la unidad de procesamiento. Como se usa en el presente documento, el término "memoria" se refiere a cualquier 
tipo de memoria de largo plazo, de corto plazo, volátil, no volátil o uno diferente, y no se debe limitar a ningún tipo de 65 
memoria o número de memorias en particular, ni al tipo de medio en el que se almacena la memoria. 
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[0047] Si se implementa en firmware y/o software, las funciones se pueden almacenar como una o más instrucciones 
308 o código en un medio no transitorio legible por ordenador, tal como el medio legible por ordenador 320 y/o la 
memoria 304. Los ejemplos incluyen medios legibles por ordenador codificados con una estructura de datos y medios 
legibles por ordenador codificados con un programa informático. Los medios no transitorios legibles por ordenador 5 
incluyen medios físicos de almacenamiento informático. Un medio de almacenamiento puede ser cualquier medio no 
transitorio disponible al que se puede acceder mediante un ordenador. A modo de ejemplo, y no de limitación, dichos 
medios no transitorios legibles por ordenador pueden comprender RAM, ROM, EEPROM, CD-ROM u otro 
almacenamiento de disco óptico, almacenamiento de disco magnético u otros dispositivos de almacenamiento 
magnético, o cualquier otro medio que se pueda usar para almacenar código de programa deseado en forma de 10 
instrucciones o estructuras de datos y al que se puede acceder mediante un ordenador; como se usa en el presente 
documento, un disco incluye un disco compacto (CD), un disco láser, un disco óptico, un disco versátil digital (DVD), 
un disco flexible y un disco Blu-ray, de los cuales los discos flexibles normalmente reproducen datos magnéticamente, 
mientras que los demás discos reproducen datos ópticamente con láseres. Las combinaciones de los anteriores 
también se deben incluir dentro del alcance de los medios legibles por ordenador. 15 
 
[0048] Además de almacenarse en un medio legible por ordenador, las instrucciones y/o los datos se pueden 
proporcionar como señales en medios de transmisión incluidos en un aparato de comunicación. Por ejemplo, un 
aparato de comunicación puede incluir un transceptor que tiene señales que indican instrucciones y datos. Las 
instrucciones y los datos están configurados para hacer que uno o más procesadores implementen las funciones 20 
descritas de forma general en las reivindicaciones. Es decir, el aparato de comunicación incluye medios de transmisión 
con señales indicativas de información para realizar las funciones divulgadas. 
 
[0049] La memoria 304 puede representar cualquier mecanismo de almacenamiento de datos. La memoria 304 puede 
incluir, por ejemplo, una memoria principal y/o una memoria secundaria. La memoria principal puede incluir, por 25 
ejemplo, memoria de acceso aleatorio, memoria de solo lectura, etc. Aunque en este ejemplo se ilustra independiente 
de la unidad de procesamiento 302, se debe entender que la totalidad o una parte de una memoria principal se puede 
proporcionar dentro de, u ocupar la misma ubicación que, o estar acoplada de otro modo con, la unidad de 
procesamiento 302. La memoria secundaria puede incluir, por ejemplo, el mismo tipo de memoria que, o uno similar 
a, la memoria principal y/o uno o más dispositivos o sistemas de almacenamiento de datos, tales como, por ejemplo, 30 
una unidad de disco, una unidad de disco óptico, una unidad de cinta, una unidad de memoria de estado sólido, etc. 
 
[0050] En determinadas implementaciones, la memoria secundaria puede ser operativamente receptiva de, o 
configurable de otra manera para acoplarse a, un medio no transitorio legible por ordenador 320. Así pues, en 
determinadas implementaciones de ejemplo, los procedimientos y/o aparatos presentados en el presente documento 35 
pueden adoptar la forma, total o parcial, de un medio legible por ordenador 320 que puede incluir instrucciones 308 
implementables por ordenador almacenadas en el mismo, que, si son ejecutadas por al menos una unidad de 
procesamiento 302, se pueden habilitar operativamente para realizar la totalidad o unas partes de las operaciones de 
ejemplo como se describe en el presente documento. El medio legible por ordenador 320 puede formar parte de la 
memoria 304. 40 
 
[0051] Por lo tanto, el terminal móvil 120 puede incluir medios para recibir desde un servidor de localización un 
mensaje no solicitado en un entorno de plano de control LPP, el conteniendo el mensaje no solicitado datos de 
asistencia y un campo de petición de acuse de recibo, en el que el campo de petición de acuse de recibo indica que 
no se requiere acuse de recibo, que pueden ser, por ejemplo, el transceptor 310. El terminal móvil 120 puede incluir 45 
además medios para procesar los datos de asistencia contenidos en el mensaje no solicitado, que pueden ser, por 
ejemplo, la unidad de recepción de mensajes 316. Un medio para esperar un mensaje posterior desde el servidor de 
localización sin transmitir un acuse de recibo del mensaje no solicitado, puede incluir, por ejemplo, la unidad de acuse 
de recibo 318. El terminal móvil 120 puede incluir además medios para recibir un segundo mensaje desde el servidor 
de localización, en el que el segundo mensaje es un mensaje de error y contiene un segundo campo de petición de 50 
acuse de recibo que indica que no se requiere acuse de recibo, que pueden ser, por ejemplo, el transceptor 310. Un 
medio para recibir desde el servidor de localización un segundo mensaje en el entorno del plano de control LPP, 
conteniendo el segundo mensaje un segundo campo de petición de acuse de recibo que indica que se requiere acuse 
de recibo, por ejemplo, el transceptor 310, y un medio para transmitir un acuse de recibo del segundo mensaje al 
servidor de localización puede incluir la unidad de acuse de recibo 318 y el transceptor 310. 55 
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REIVINDICACIONES 
 
1. Un procedimiento realizado por un servidor de localización en un entorno de plano de control de protocolo de 
posicionamiento de evolución a largo plazo, LPP, comprendiendo el procedimiento: 
 5 

generar (202) un mensaje que contiene datos de asistencia que un terminal móvil va a procesar y un campo de 
petición de acuse de recibo; 
 
determinar si el terminal móvil (120) solicita el mensaje; 
 10 
establecer, en base a dicha determinación, el campo de petición de acuse de recibo en el mensaje para indicar 
que se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil solicita el mensaje y para indicar que no se requiere 
acuse de recibo cuando el terminal móvil no solicita el mensaje; y 
 
transmitir (204) el mensaje desde el servidor de localización al terminal móvil (120). 15 

 
2. El procedimiento de la reivindicación 1, en el que el mensaje se segmenta en una pluralidad de segmentos de 
mensaje y en el que un último segmento de la pluralidad de segmentos de mensaje contiene el campo de petición de 
acuse de recibo que indica que se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil (120) solicita el mensaje e indica 
que no se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil (120) no solicita el mensaje. 20 
 
3. El procedimiento de la reivindicación 1, que comprende además generar un segundo mensaje, en el que el segundo 
mensaje es un mensaje de error y contiene un segundo campo de petición de acuse de recibo que indica que no se 
requiere acuse de recibo. 
 25 
4. El procedimiento de la reivindicación 1, que comprende además enviar un mensaje posterior al terminal móvil (120) 
sin recibir un mensaje de acuse de recibo desde el terminal móvil (120). 
 
5. El procedimiento de la reivindicación 1, en el que el entorno de plano de control LPP incluye LPPe. 
 30 
6. Un aparato (150), que comprende: 
 

medios para generar un mensaje en un entorno de plano de control de protocolo de posicionamiento de 
evolución a largo plazo, LPP, conteniendo el mensaje datos de asistencia que un terminal móvil va a procesar 
y un campo de petición de acuse de recibo;  35 
 
medios para determinar si el terminal móvil (120) solicita el mensaje; 
 
medios para establecer, en base a dicha determinación, el campo de petición de acuse de recibo en el mensaje 
para indicar que se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil solicita el mensaje y para indicar que no 40 
se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil (120) no solicita el mensaje; y 
 
medios para transmitir el mensaje al terminal móvil. 

 
7. El aparato de la reivindicación 6, en el que el mensaje se segmenta en una pluralidad de segmentos de mensaje y 45 
en el que uno o más de los segmentos de mensaje de la pluralidad de segmentos de mensaje contiene el campo de 
petición de acuse de recibo que indica que se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil solicita el mensaje e 
indica que no se requiere acuse de recibo cuando el terminal móvil (120) no solicita el mensaje. 
 
8. El aparato de la reivindicación 6, que comprende además medios para generar un segundo mensaje, en el que el 50 
segundo mensaje es un mensaje de error y contiene un segundo campo de petición de acuse de recibo que indica 
que no se requiere acuse de recibo. 
 
9. El aparato de la reivindicación 6, que comprende además medios para enviar un mensaje posterior al terminal móvil 
(120) sin recibir un mensaje de acuse de recibo desde el terminal móvil (120). 55 
 
10. El aparato de la reivindicación 6, en el que el entorno del plano de control LPP incluye LPPe. 
 
11. Un medio no transitorio legible por ordenador que incluye código de programa almacenado en el mismo, que 
comprende código para, cuando es ejecutado por un procesador, llevar a cabo las etapas de cualquiera de las 60 
reivindicaciones 1 a 5.  

E13760169
03-02-2020ES 2 770 823 T3

 



13 

  

E13760169
03-02-2020ES 2 770 823 T3

 



14 

  

E13760169
03-02-2020ES 2 770 823 T3

 



15 

  

E13760169
03-02-2020ES 2 770 823 T3

 



16 

  

Mensaje UL LPP encontrado erróneo por el E-SMLC 
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